Coole neue Bilder im Kopf:
Die besten neuen Instagrammable Places in Calgary


Calgary ist mit mehr als einer Million Einwohnern die viertgrößte Stadt Kanadas und ist bekannt für besondere Wahrzeichen wie den Calgary Tower oder die Saddle Dome Arena, die auch zu den beliebtesten Foto-Spots der Stadt zählen. Ihr wollt coole neue Bilder im Kopf? Hier kommen die besten Orte und „Instagrammable Places“ in und um Calgary jenseits der bekannten Motive.
 
Futuristisch: Peace Bridge
Die Peace Bridge ist nicht bei allen Bürgern beliebt, allerdings ist sie ein absolutes Must See in Calgary. Die rot leuchtende futuristische Brücke über den Bow River wurde vom spanischen Architekten Santiago Calatrava entworfen und ist vor allem im Dunkeln einer der schönsten Orte der Stadt. Den perfekten Spot für ein perfektes Motiv findet ihr unter der Brücke (Achtung, im Winter sind die Steine oft glatt). Der Blick Richtung Stadt ist gigantisch!

Ungewöhnlich: Bow Gebäude und Wonderland Skulptur
Das Bow Gebäude schon ganz allein ein Highlight in der Skyline. Dank der Wonderland Skulptur davor wird es ein noch spektakuläreres Fotomotiv. Wer auf Entdeckungsreise geht, kann die unterschiedlichen Gesichter der Wonderland Skulptur des Spaniers Juame Plensa entdecken. Tipp: Nach Einbruch der Dunkelheit und mit Stativ lassen sich die unterschiedlichen Ansichten des Kunstwerks erkunden und ungewöhnliche Fotos von den Ansichten innen und außen schießen. Die Perspektiven sind vielfältig und spannend.

Über der Stadt: McHugh Bluff
Die Einheimischen empfehlen für das perfekte Stadt-Motiv den McHugh Bluff. Dieser zentral gelegene Hügel am Nordufer des Bow River wird häufig von Joggern genutzt, die ihr Sportpensum mit tollem Ausblick absolvieren möchten. Wer nicht joggt, hat umso mehr Zeit, um den ungewöhnlichsten Ausschnitt des Ausblicks zu wählen.
 
Eindrucksvoll: Scotsman Hill
[bookmark: _GoBack]Einen ebenfalls gigantischen Ausblick auf Downtown Calgary samt der eindrucksvollen Scotiabank Saddledome Arena und des Stampede-Geländes ist der Scotsman Hill. Ein Tipp: Wer die Calgary Stampede besucht, hat vom Scotsman Hill den besten Blick auf das Feuerwerk.

Ästhetisch: Calgary Central Library
Die Calgary Central Library wurde erst im November 2018 eröffnet und ist somit ein recht neuer Foto-Spot in Calgary. Von außen bietet das Bauwerk ebenso zahlreiche spannende Perspektiven wie von innen, wo sich eine sehr ästhetische Architektur mit viel Holz findet. Auf der Suche nach dem perfekten Bild werden Fotografen besonders in den langen Fluren fündig. 
 
Blickfang: Galleria Trees
Diese großen Skulpturen schmücken die Stephen Avenue (8th Avenue) in Downtown Calgary. Die zehn metallenen Bäume sind besonders am Abend mit Beleuchtung ein Blickfang. Ursprünglich wurden die ungewöhnlichen Kunstwerke installiert, um Windböen zu entschärfen.
 
Idyllisch: Elbow Falls
Die Elbow Falls befinden sich nur wenige Kilometer außerhalb von Calgary und gehören zum Kananaskis Country. Sie sind idyllisch gelegen und eigenen sich perfekt für einen Ausflug aus der Stadt. Ideale Motive sind die kleinen Wasserfälle mit dem im Hintergrund beginnenden Bergen. Schöner geht’s nicht!

Beste Aussicht: Calgary Tower	
Der Calgary Tower mit seinen 191 Metern Höhe ist zwar selbst das beliebteste Fotomotiv der Stadt, allerdings ist er auch der beste Ort, um Calgary von oben zu betrachten und neue Spots für perfekte Fotos zu entdecken. Bei guter Sicht sind in der Ferne sogar die meist schneebedeckten Gipfel der Rocky Mountains zu sehen. Unbedingt im Bild festhalten: Den Blick direkt in die Tiefe unter den eigenen Füße auf dem Glasboden der Aussichtsplattform des Turms. 


