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Eine unvergessliche Expedition in den Ivvavik Nationalpark

Nur wenige Abenteuer in der Welt können sich mit dieser Reise tief in die arktische Landschaft des nordwestlichen Yukon vergleichen

Von Crai S Bower

Die braunen, grünen und rostroten Farbschattierungen der Tundra bekommen nicht die Aufmerksamkeit, die sie verdienen. Neun Monate lang bleiben sie unter dem Schnee verborgen, um dann vom kurzen, fröhlichen Tanz der leuchtend bunten Wildblumen im Juni und Juli in den Schatten gestellt zu werden. Aber wenn Sie die Moose und Gräser, die hier überall den Boden bedecken, einmal genauer unter die Lupe nehmen, werden Sie nicht mehr wegschauen wollen. 

Zum Glück bietet Parks Canada eine fünftägige Exkursion in den Ivvavik Nationalpark, Yukon an. Die Reise verspricht viel Sonnenlicht zur Erhellung des arktischen Makro- und Mikroumfeldes.

Ivvavik befindet sich in Yukons nordwestlicher Ecke, angrenzend an das Arctic National Wildlife Refuge von Alaska. Die vielfältige Geographie umfasst nicht nur Permafrost und empfindliche Moosteppiche. Schroffe Gipfel erheben sich über Flusstälern, die Tundra weicht den Bäumen der Taiga (dem borealen Nadelwald) und die Küstenebene erstreckt sich bis zur Beaufort Sea.

Die Farben wechseln immer wieder während der kurzen Saison. Das zarte Grün nach der Schneeschmelze wird von einem Teppich aus Wildblumen, Blaubeeren, Cranberrys und Moltebeeren abgelöst. Aus Moltebeeren wird hier köstliche Marmelade hergestellt. Die Myriaden von Blütenköpfen sind oft dunkel, um die Hitze zu speichern oder kelchförmig, um die Sonne auf die inneliegenden Fruchtstände zu lenken. Im späten August geht ihnen das Chlorophyll aus und das Farbenkaleidoskop dreht sich zwischen orangenen, gelben und roten Tönen.

Besucher erreichen den drei Jahrzehnte alten Park am besten via Inuvik, NWT, aus Edmonton, AB oder Whitehorse, YT. Das 10.000 Quadratkilometer große Gebiet gehört zur Beringia Region, die Teile von Yukon, Alaska und sogar Sibirien umfasst. Die Landschaft wurde während der letzten Eiszeit von einer Vergletscherung verschont. Daher gibt es hier einzigartige Pflanzenarten, die unbeeinträchtigt vom schweren Schnee der Gletscher überleben konnten. Ivvavik ist auch der einzige Nationalpark, der durch die Landnutzungsrechte der heimischen Inuvialuit geschützt ist.

Die Parks Canada Expedition nutzt die Sheep Creek Station als Basislager. Die Station wurde einst als Goldschürferlager errichtet, bevor sie von Rangern und Forschern übernommen wurde. Heute leben hier Besucher, Personal und Gastwissenschaftler neben Inuvialuit Mitarbeitern aus Familien, die diese Landschaft schon seit Jahrtausenden bevölkern.

Die Pflanzen sind nicht das einzige Naturwunder hier. Granitfelsen (Tors), die während tausenden von Jahren durch raue Winde und Temperaturschwankungen geformt wurden, ragen wie deformierte Giganten aus der Landschaft. Der Park beschützt auch ein großes Aufzuchtgebiet der Porcupine Karibus, einer Rentier-Unterart, die im Yukon und in Alaska heimisch ist. Die Karibu-Herden, Moschusochsen und Dall-Schafe (Alaska-Schneeschafe) werden von Wölfen und Bären gejagt.

Tägliche Wanderungen führen zu örtlichen Wahrzeichen, wie dem atemberaubenden Inspiration Point, den dramatischen Wolf Tors, der schmalen Sheep Slot oder zu Halfway to Heaven: einer Tour, deren Name für sich selbst spricht. Zurück im Lager bereiten Inuvialuit-Gastgeber traditionelle Gerichte zu, geben Unterricht in uralten Spielen oder berichten von Geschichten und Lektionen, die so seit Generationen weitergegeben werden.

Die Besucher nehmen von dieser Exkursion ein intimes Wissen über die faszinierende Natur und die Kultur der Bewohner des Ivvavik Nationalparks mit. Nur wenige Abenteuer in der Welt können sich mit dieser fünftägigen, rundum versorgten, Basislager-Expedition von Parks Canada messen.

Suchen Sie nach Bildmaterial über Kanadas Norden? Surfen Sie durch die Brand Canada Library mit tausenden von Bildern und Videos aus dem ganzen Land.

Crai S Bower erhielt 2012 den „Lifestyle Feature Award” der American Society of Journalists & Authors. Es ist bereits seine vierte Auszeichnung in ebenso vielen Jahren. Jahr für Jahr produziert er unzählige Artikel für mehr als 30 Publikationen und Webmagazine. Als Reisereporter erscheint er regelmäßig beim NPR-Sender KUOW und dem American Forces Network. Außerdem berichtet er für KCPQ (Q13-TV) This Morning News und für das Tribune Broadcasting Syndicate. www.FlowingStreamWriting.net 
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