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Ottawa: Insider Tipps für die kanadische Hauptstadt

Wie die Einheimischen leben, die natürliche Schönheit der Stadt erkunden, Fahrrad fahren und Ski laufen, ausgefallene Museen und köstliches Essen entdecken

Von Katherine Fletcher
Viele Besucher haben den wahren Herzschlag der kanadischen Weltklasse-Hauptstadt noch nicht gehört. Insider wissen aber, dass es in Ottawa, ON viel mehr zu entdecken gibt als die turmhohen gotischen Spitzen von Parliament Hill, die jährlichen Canadian Tulip und Winterlude Festivals oder den beeindruckenden Rideau Canal, Ontarios einziger UNESCO Welterbestätte.

Daher haben wir Ihnen hier einige der Lieblingsorte der Einheimischen herausgesucht:

Parliament Hill muss man natürlich gesehen haben, aber was sind hier die Geheimtipps? Erleben Sie den 360 Grad Panoramablick auf die Stadt und die Schönheit ihrer Naturkulisse vom Peace Tower aus. Vor Ihnen erstreckt sich der Ottawa River, Kanadas „erster transkanadischer Highway“ hinein in das Herz des Landes. Auf ihm erreichten die First Nations, die Entdecker und die Siedler den Zusammenfluss der Gatineau und Rideau Rivers. Hier verkauften die indigenen Völker ihre Waren, füllten ihre Vorräte auf und tauschten Neuigkeiten aus. Lernen Sie mehr über diese Völker und über antike Artefakte aus Ausgrabungen im Canadian Museum of History.

„The Hill“ bietet noch mehr: Machen Sie die Skulpturen Tour durch den Park. Mieten Sie ein Bixi Fahrrad oder machen Sie einen Spaziergang am Ottawa River, zu Füßen des Hügels. Genießen Sie die Atmosphäre unten am Fluss. Vielleicht entdecken Sie einen Biber oder Wasservögel oder Sie machen einen Abstecher zu den Tipis auf Victoria Island: Die Aboriginal Experiences sind die einzige indigene Attraktion innerhalb einer Stadt in Kanada.

Diese Route führt Sie auch zu den Rideau Canal Schleusen. Im Bytown Museum erfahren Sie alles über den Bau des Kanals. Eine ganz besondere Attraktion ist die Gipshand von einem der kanadischen Väter der Konföderation, Thomas D’Arcy McGee, der einem Attentat in der nahen Sparks Street zum Opfer fiel. Die Straße ist heute eine Fußgängerzone. 

Da wir gerade bei Mord und Totschlag sind: erfahren Sie mehr über unsere verruchte Hauptstadt bei einem abendlichen Ottawa Haunted Walk.

Was ist noch einzigartig? Ottawa ist die einzige Hauptstadt der Welt mit einem landwirtschaftlichen Forschungsinstitut mitten in der Stadt. Zur Central Experimental Farm gehören das Arboretum, der Fletcher Wildlife Garden, mehrere Ziergärten, das Canada Agriculture Museum und offene Ställe. Die Farm ist kinderfreundlich: der Nachwuchs kann beim Melken zuschauen und entsprechend der Jahreszeit Kälber, Lämmer und Ferkel streicheln.

Die Central Experimental Farm liegt am 180 km umfassenden Fahrradwegenetz. Im Winter nutzen die Einheimischen die Wege zum Langlaufen oder für Schneeschuhwanderungen.

Sie wünschen sich ausgefallene Museen? Das Diefenbunker Museum in Carp, nordwestlich von Ottawa, wurde während des Kalten Krieges als atomarer Schutzbunker für den Premierminister und andere VIPs gebaut. Abends werden hier Filmklassiker, wie Dr. Seltsam oder: Wie ich lernte die Bombe zu lieben gezeigt. 

Ottawa liegt mitten in der schönsten Natur. Erkunden Sie ein seltenes, fast 8.000 Jahre altes Regenmoor auf Holzwegen und Pfaden: Das Mer Bleue ist ein durch die internationale Ramsar-Konvention anerkanntes Feuchtgebiet. Sie paddeln gerne? Dann schießen Sie mit dem Kajak durch Stromschnellen oder steuern Sie im Kanu durch friedliche Gewässer. Und an den Remic Rapids am Ottawa River gibt es Rock Art: Die Steinarbeiten von Künstlern wie John Ceprano erinnern an die Inuksuks (steinerne Wegmarken) der Inuit.

Hungrig? Savour Ottawa ist eine stadtweite Initiative, die Produkte direkt vom Erzeuger frisch auf den Tisch bringt. Die Acorn Creek Garden Farm (mit Hofladen) und andere Bauernhöfe aus der Region versorgen Restaurants, wie das Domus Café von Chefkoch John Taylor, mit frischen Produkten und ermöglichen so eine köstliche, regionale Küche. Ein Paradies für Anhänger der Lokavore-Ernährung (lokal und frisch).

Besuchen Sie uns und entdecken Sie Ottawas wahren Herzschlag.

Erfahren Sie mehr über Ottawa und Umgebung in Katharine Fletchers Reisehandbüchern. 

Katharine Fletcher ist eine preisgekrönte Journalistin, Fotografin und Autorin aus Québec. Sie schreibt über Öko-Abenteuer und die Umwelt, über Gärten, Kultur und First Nations. Sie hat drei Reiseführer verfasst: „Historical Walks: The Gatineau Park Story“, „Capital Walks: Walking Tours of Ottawa“ und „Capital Rambles: Exploring the National Capital Region“. Zusammen mit ihrem Mann, dem Fotografen Eric Fletcher, schrieb sie „Quebec Off the Beaten Path“. Ihre Berichte lesen Sie in The Ottawa Citizen, The Calgary Herald, Canadian Wildlife, up! Magazine und VIA Destinations. Folgen Sie ihr auf Twitter @Spiritwood. fletcher.katharine@gmail.com 

Story Idea auf English: http://en-corporate.canada.travel/content/travel_story_ideas/secret-ottawa-insider-guide
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