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CANADA'S HEART IS CALLING




Story Idea
Krefeld, im September 2023
Nachhaltiges Camping-Erlebnis mit indigener Note:
Turtle Village in Manitobas Riding Mountain National Park
Im Herzen von Manitobas Riding Mountain National Park bietet das neue Turtle Village auf dem Wasagaming Campground ein besonderes Übernachtungserlebnis mit indigener Note. Seine Turtle Shells sind wetterfeste Unterkünfte im Tiny-House Stil, die Schutz vor wilden Tieren und, wie der Panzer einer Schildkröte („Turtle“), den Komfort eines gemütlichen Zuhauses bieten. 

Um eine umweltschonende und nachhaltige Unterkunft zu erschaffen, die möglichst wenig Energie verbraucht, wurde das Turtle Village mit langlebigen Materialien gebaut, die auf lange Sicht wenig Wartung und Reparaturen erfordern. Die Außenhüllen der Turtle Shells wurden durch vorgefertigte Metall-Paneel-Systeme für Wände, Dach und Boden gefertigt, was überschüssige Reste von Baumaterialien drastisch reduzierte. Die Unterkünfte stehen leicht erhöht ohne den Untergrund zu belasten und sind hinsichtlich Strom und Heizung zu 100 % autark.

Jede der acht Turtle Shells bietet Platz für zwei Personen. Unabhängig vom Stromnetz stehen Solarzellen und ein Batteriespeicher als Stromquelle für die Innenbeleuchtung und zum Aufladen von Geräten zur Verfügung. Jede Wohneinheit befindet sich auf einer eigenen kleinen Parzelle inmitten der Natur mit Sitzbank und Feuerstelle zum Kochen. Die sanitären Einrichtungen inklusive warmer Duschen sowie die Küchen-Unterstände von Parks Canada befinden sich ganz in der Nähe. Die Turtle Shells werden ganzjährig vermietet und bei Bedarf mit einer Propanheizung beheizt.

Das Turtle Village ist das erste Übernachtungserlebnis seiner Art, das von indigenen Besitzern im Gebiet des Treaty 2 betrieben wird. Es liegt damit in der traditionellen Heimat der Anishinaabe von Riding Mountain. Binnen 5 Minuten erreicht man von hier aus zu Fuß den Strand am Clear Lake sowie die Restaurants und Geschäfte von Wasagaming, der Townsite des Riding Mountain National Parks. 

Unabhängig davon, ob Besucher des Nationalparks im Turtle Village übernachten oder nicht, können sie hier zusätzlich kulturelle, indigene Erlebnisse dazubuchen. Beim Storytelling am Lagerfeuer erhalten die Teilnehmer beispielsweise tiefe Einblicke über die Geschichte der Fearless Falcon Bloodline und ihre Verbindung zum Clear Lake. Dazu wird traditionelles, am Feuer geröstetes Bannock und Tee gereicht. Im Winter kann man sich außerdem im Ice Fishing Village auf dem zugefrorenen Clear Lake im traditionellen Eisangeln üben. 
Weitere Informationen gibt es unter www.turtlevillage.ca sowie www.travelmanitoba.com. 
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